

据新华社北京2月19日电 近日,中共中央印发了《党史学习教育工作条例》,并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,开展党史学习教育,充分发挥党史以史鉴今、资政育人的作用,是党和国家工作大局中的一件十分重要的工作。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党章为根本依据,对党史学习教育的领导体制和工作职责、内容、主要形式、保障和监督等作出全面规范,是开展党史学习教育工作的基本遵循。

通知要求,各级党组织要认真贯彻《条例》要求,把学习党的创新理论和党史基本内容、党的历史结论、党的历史经验、伟大建党精神贯通起来,把党史学习教育同做好中心工作结合起来,引导党员干部树立正确党史观,把学习成果转化为干事创业的强大动力。



扫码查看  
《条例》全文。

# 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第四次会议强调 增强土地要素对优势地区高质量发展保障能力 进一步提升基层应急管理能力和水平

新华社北京2月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平2月19日下午主持召开中央全面深化改革委员会第四次会议,审议通过了《关于改革土地管理制度增强对优势地区高质量发展保障能力的意见》、《关于促进经济社会发展全面绿色转型的意见》、《关于进一步提升基层应急管理能力的意见》、《关于加快形成支持全面创新的基础制度的意见》、《中央全面深化改革委员会2023年工作总结报告》、《中央全面深化改革委员会2024年工作要点》。

习近平在主持会议时强调,要建立健全宏观政策、区域发展更加高效衔接的土地管理制度,提高土地要素配置精准性和利用效率,推动形成主体功能约束有效、国土开发协调有序的空间发展格局,增强土地要素对优势地区高质量发展保障能力。促进经济社会发展全面绿色转型是解决资源环境生态问题的基础之策,要坚持全面转型、协同转型、创新转型、安全转型,以“双碳”工作为引领,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,把绿色发展理念贯穿于经济社会发展全过程各方面。要进一步提升基层应急管理能力和水平,

推动应急管理工作力量下沉、保障下倾、关口前移,有效防范化解重大安全风险,及时有力有效处置各类灾害事故,筑牢安全底板,守牢安全底线。要紧扣制约科技与经济深度融合的突出问题,围绕创新要干什么、谁来组织创新、如何支持激励保护创新,持续深化改革攻坚,加快建设全面创新的基础制度。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出,要统筹好区域经济布局 and 国土空间利用,立足各地功能定位和资源禀赋,细化土地管理政策单元,提高资源开发利用水平,更好发挥优势地区示范引领作用。要严格落实国土空间管控边界,严守耕地和永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界三条控制线,加强事中事后监管。对一些探索性但又十分紧迫的改革举措,要深入研究、稳步推进。

会议强调,促进经济社会发展全面绿色转型,要聚焦经济社会发展重点领域,构建绿色低碳高质量发展空间格局,推进产业结构、能源结构、交通运输结构、城乡建设发展绿色

转型,加快形成节约资源和保护环境的生产方式和生活方式。要抓住推动绿色转型的关键环节,推进全面节约,加快消费转型,强化绿色科技创新和先进绿色技术推广应用。要健全支持绿色低碳转型的财税、金融、投资、价格政策和市场化机制,为绿色转型提供政策支持和制度保障。

会议指出,要理顺管理体制,加强党对基层应急管理工作的领导,发挥应急管理部门综合优势以及相关部门和有关方面专业优势,衔接好“防”和“救”的责任链条,健全大安全大应急框架。(下转6版)

## 坚持产城融合与生态保护协同并进 打造宜居宜业的绿色活力新区

### 林宝金赴福州新区开展“河长日”活动并看望慰问干部职工

本报讯(记者 赵昕昕)19日,省委常委、市委书记、市河长林宝金赴福州新区开展“河长日”活动,并看望慰问一线干部职工,强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想,全面统筹生态与产业、保护与发展,持续加强湿地保护修复,创新做好“生态+文旅”文章,让绿色成为新区建设发展最动人的色彩。

长乐洞江湖公园内,草木葱茏,生态湿地与碧波荡漾的洞江湖水融为一体,构成一幅优美的生态画卷。林宝金沿洞江湖畔巡河,察看景观绿化、水体水质、防洪规划、绿道建设等,强调要坚持

水岸同治、综合施策,全方位加强洞江湖湿地保护,恢复和利用,最大限度维持河道肌理,保留水土生态风貌,营造自然与文化相得益彰的滨水文化景观。

芦苇摇曳水悠悠,留鸟候鸟满滩头。得益于习近平总书记的亲自关心推动,闽江河口湿地自然保护区用10年时间实现了创建县级、晋升省级、升格国家级的生态蝶变。林宝金深入湿地核心区,实地了解保护区规划设计、建设管理等,勉励大家牢记嘱托、赓续奋斗,坚持用国际化视野和先进理念开展生物多样性保护,加快推进申报世界自然遗产进程,

着力打造湿地保护的福州样板。

下沙海滨旅游度假区通过实施海螺塔修缮、房车营地、美食区、生态停车场等配套设施建设提升,成为春节旅游热门“打卡地”。林宝金沿海堤步行登上海螺塔,俯瞰景区全貌,详细了解海岸带保护修复、文旅产业规划等,强调要高标准高水平建设运营,加快完善配套设施,丰富文旅业态,提升服务品质,努力把下沙建设成为驰名中外的海滨旅游度假区。

调研中,林宝金还前往福州新区管委会、国际航空城机场二期项目一线,看望慰问干部职工,

充分肯定过去一年工作成效,勉励大家保持斗志、再接再厉,在推进新区和航空城建设上再立新功。林宝金强调,建设福州新区,是落实习近平总书记在福州工作期间提出的“东进南下、沿江向海”城市发展战略的具体举措,是建设现代化国际城市的重要平台。要立足新区定位,对标一流,坚持产城融合与生态保护协同并进,奋力打造宜居宜业的绿色活力新区。要突出区域重点,一体推进滨海新城、三江口组团、航空城、“两国双园”等建设,加快建设现代化新区。要加快项目建设,以开年就是决战

干劲,全力抓落地、抓开工、抓进度,重点推进机场二期、高铁进机场等建设,推动企业复工复产达产。要坚持生态优先,推进全域治水,常态化开展“护河爱水、清洁家园”行动,更好地保护滨海山水底色。要用好特色资源,依托闽江河口湿地、海滨旅游度假区等,做好文旅融合文章。要坚持严管厚爱,鼓励和引导更多优秀干部投身新区建设发展,打造忠诚干净担当的新区干部队伍。

福州市和福州新区领导陈云水、兰文、黄建雄、林治良、张帆、许用贵分别参加有关活动。(相关报道见2版)

本报讯(记者 严鑫)19日,省委常委、市委书记林宝金主持召开市委专题会议,听取福州融合工作和“台胞寻根工程”进展情况汇报,研究部署进一步贯彻落实《中共中央国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区意见》以及省委、省政府《实施意见》精神,加快推进榕台融合工作。福州市和福州新区领导陈云水、黄建雄、陈忠霖、孙晓岚参加。

会议指出,对台工作事关党和国家事业大局,事关祖国统一大业。全市各级各部门要深入学习贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,坚决贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央对台工作决策部署,始终牢记“国之大者”、胸怀“两个大局”,立足福州实际,准确把握局势,勇于探索新路,开创性开展工作,加快建设两岸融合发展示范区先行城市,在服务中央和全省对台工作大局中展现福州作为、彰显福州担当、作出福州贡献。

会议强调,要坚决扛起政治使命,全面落实中央《意见》和省省委《实施意见》,深入实施“福马同城、产业融合、融通人心、平台赋能、凝心聚力”五大工程,持续推进榕台融合,努力在全省对台工作中走在前头。要突出对台工作重点,围绕打造福马“同城生活圈”,发挥福州都市圈协同发展和福州对台前沿优势,扎实推进设施互联互通、产业融合发展、服务便利共享,促进区域协同和两岸融合发展。要着眼让台企台胞有感,主动思考,积极谋划,统筹抓好乡建乡创、产业合作、对台贸易、招商引资、引才引智、台胞寻根、精致农业等工作,以实际成效推动两岸融合、心灵契合。要充分发挥榕博汇智库和对台研究机构的“智囊团”作用,深化拓展对台研究,促进研究成果转化,持续生成政策和项目,不断夯实对台工作基础。

会议要求,全市各级各部门要大力弘扬“马上就办、真抓实干”精神,围绕市委十二届六次全会部署要,细化任务清单,明确工作举措,挂图作战、专班推进,一项一项抓落实。要结合实际,积极探索创新、主动作为、先行先试,努力为建设两岸融合发展示范区作出应有的贡献。

## 市委召开专题会议 研究部署贯彻落实中央《意见》精神推进榕台融合工作

## “福”鱼跃“龙门” 西湖闹新春 福州金鱼展在晨曦广场开展



福州金鱼展吸引众多市民“打卡”。本报记者 池远摄

本报讯(记者 蓝瑜萍 通讯员 吴旭晖)八方来福的“福寿”、潇洒飘逸的“蝶尾”、威风凛凛的“狮头”……19日上午,“鱼跃龙腾 西湖闹春”2024年新春福州金鱼展览在西湖公园晨曦广场开展,数百尾金鱼灵动游弋,一展国粹之风采。展览将持续至25日。

### 高颜值金鱼“拜年”

昨日,晨曦广场热闹非凡。数十口玻璃鱼缸一字排开,姿态各异的金鱼悉数登场。“龙鳞福寿”人气颇高,一身罕见齐整大鳞片格外夺目;“鹤顶红”全身银白,头上隆起的顶茸如红宝石般,堪称点睛之笔;“黑牡丹蝶尾”身着墨色长裙,端庄又大方……本次展出福州金鱼品种超40种,来自潘氏、德泉、大自然等金鱼养殖基地,其中不乏奶牛花兰寿、花水泡、红狮头、布鲁斯托金、宽尾琉金、红绣球等“选美冠军”以及珍稀品种,以灵动的舞姿

向市民送出新春祝福。

这些高颜值金鱼是怎么养出来的?德泉金鱼养殖基地负责人王桂龙说,培育出一个精品品种,至少需要三年至五年,过程极其耗费心力,“金鱼的形

态、颜色、姿态、品种特征都需要逐一打磨,同时还要不断提升养殖技术,才能成就精品”。

### “超大萌鱼”首亮相

“看,对岸有一尾超大金

鱼,好萌萌!”晨曦广场对岸,三层楼高、红黄白相间的金鱼跃然于湖面上,瞪着圆溜溜的大眼睛,气定神闲地晒着太阳,活灵活现、憨态可掬的模样吸睛无数。(下转2版)

### “超大萌鱼” 在线征名

本报讯(记者 蓝瑜萍)昨日,一尾长15米、高9米的超大型充气金鱼首次“游”进福州西湖,一亮相便获得超高人气,刷屏微信朋友圈。

这尾“超大萌鱼”叫啥?市海洋与渔业局现面向全社会开展有奖征名。命名要求突出福州金鱼特色,彰显城市形象,助力打造“海上福州”国际品牌。中选名称将获奖金,其中一等奖3000元(1名)、二等奖1000元(3名)、三等奖500元(6名)。

如何报名参与?微信搜索“福州日报HAPPY团”或扫描文末二维码,关注公众号后留言“金鱼征名”即可参与,欢迎广大市民积极投稿。



## 闽清将春节过成“招商节”—— 抢跑春天里 冲刺开门红

本报记者 阮冠达 通讯员 黄剑成

乡情、商合作之道、谋梅邑发展。

提前开跑,招商步履不停歇。正月初二开始,闽清县各乡镇便先后召开新春茶话会暨招商推介会,畅叙情谊,倾听企业心声,营造良好的招商引资氛围。

“希望大家常回家看看,感受家乡变化,关注家乡发展,共同造福民生,回报社会!”一场场推介会上,乡镇干部发出邀约,

乡贤和企业家也敞开心扉畅所欲言,谈思路、献良策,共谋家乡发展。

珠玉在前,怀璧在后。经过整个假期的“热身”,2月18日的全县招商恳谈会,如何跑出“加速度”?

“刚进门就收到一份招商‘大礼包’,园区情况、优惠政策等一目了然,对未来的项目更放心了。”一名企业家笑道。

这份放在每名企业家座位

上的招商“大礼包”,包含闽清县招商宣传册、招商优惠政策、招商手册等,不仅详细介绍了各大产业园和现有项目的概况、区位优势与特色亮点,更分门别类列出工业、软件业、服务业、物流业等各类产业,以及人才引进奖补政策。

记者看到,各位企业家落座后,均打开“大礼包”,寻找自己感兴趣的产业园或行业政策,还与一旁的老友互道新春祝福,交

流今年计划,喜庆的节日氛围弥漫整个会场。

台上,闽清相关部门负责人向广大企业家亮出去年成绩单:

闽清正着力推动智慧食品产业园、橄榄产业园、茉莉花产业园、粉干产业园、禽蛋产业园等5个现代农业产业园建设,促进农村一二三产融合发展,积极谋划创建和申报国家级现代农业产业园;

(下转2版)

### “两马同春闹元宵”灯会今晚亮灯

本报讯(记者 欧阳进权 通讯员 阮倩芸)第二十二届“两马同春闹元宵”灯会今日19时35分在琅岐红光湖公园亮灯,持续至2月25日21时。

今日,红光湖公园不仅有亮灯仪式与表演,而且有烟花、无人机秀,从19时40分开始,持续约25分钟。记者看到,公园内布置了“龙马精神”“最忆船政”“两马亲上亲”“马尾印象”四大主题60多组花灯,同庆新春。

本届灯会以“闽台一家亲 两马亲上亲”为主题,马尾区委老干部局组织银发人才与马祖同胞共襄花灯盛典。马祖同胞将与马尾区银发人才互赠龙年花灯,传递新春祝福。“马祖同胞将向我们介绍来自台湾灯会的小‘龙’包提灯,并且在‘两马同春闹元宵’灯会现场一起组装。”马尾区银发人才洪可淮期待地说。

### 新闻观察 1+1

## 趁热吃上万亿级大餐 福州低空经济 需添“三把火”